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Apare în fiecare Dumineca. I Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Isus Hristos este Dumne
zeu adevărat. 

Credinţa noastră ne învăţă, cumcă 
îsus Hristos este Mântuitorul cel fă
găduit şi trimis dela Dumnezeu, el 
este nu numai om adevărat ci şi 
Dumnezeu adevărat. 

O ştim aceasta din prorociile 
profeţilor şi din mărturia Părintelui 
ceresc, o ştim din însăşi mărturia 
Mântuitorului Isus, dovedită prin în
văţăturile şi faptele sale. Se dove
deşte acest adevăr de credinţă prin 
mărturia Apostolilor şi prin învăţătura 
Bisericii. 

Sfiintii mucenici unanim mărturi
sesc acest adevăr şi când la vreme 
au fost luaţi în goană pentru credinţa 
lor, au fost mai bucuroşi să sufere 
celea mai îngrozitoare chinuri ba chiar 
şi moarte de căt să tăgăduiască 
dumnezeirea lui Hristos. 

La începutul veacului al patrulea 
(317 după Hristos) un preot orbit de 
mândria ominească cu numele Ariu, 
după ce n'a putut să ajungă episcop 
în oraşul Alexandria, a început a 
propovădui învăţătura sa greşită şi 
mincinoasă, prin care a tăgăduit dum
nezeirea Iui Isus. Aceasta învăţătură 
rătăcită a fost osândită în marele sa-
bor al Bisericii noastre ţinută la Ni-
cea, unde Ariu pentru păcatul său a 
fost excomunicat din sinul Bisericii 
ui Hristos. 

Asemenea lui Ariu obişnuiesc a 
face unii oamenii chiar şi în zilele 
noastră. Se întimplă că unii de aceş
tia, în îngâmfarea lor, — din pricina 
păcatelor sale ori din lipsa ştiinţei 
trebuinciose — neputându-şi ajunge 
scopul de a urca treptele vredniciei 
preoţeşti în sinul Bisericii catolice, 
din răzbunare trec la alta Biserică 
chiar şi împotriva convingeriilor, unde 
apoi de-a rândul sunt primiţi cu braţe 
deschise şi îi se dau chiar slujbe 
bisericeşti. Atari oameni a bună se
amă nu vor ajunge a fi mucenici 
pentru Hristos. 

Dintre multele şi număr oasele 
cazuri, când sfinţii mucenici au dat 
mărturie despre credinţa lor în dum
nezeirea lui Isus dăm aici intimplarea 
grăitorilor mucenici fără limbă. 

Pe vremea lui Hunnerich regele 
Vandalilor, la anul 484 (d. Hr.) s a 
făcut sila asupra creştinilor din ora
şul Tipasa ca să primească de epis
cop pe unul din urmaşii lui Ariu, 
care tăgăduia învăţătura Bisericii 
despre dumnezeirea lui Hristos. Creş
tinii insă nu au vrut nici cu un pret 
să steie sub ascultarea unui episcop 
arian. Dupăce toate mijloacele silnice 
folosite pentru de a infrica pe creştini 
au fost fără rezultat, Hunnerich a dat 
aceea poruncă tirană, că tuturor ace
lora, cari se împotrivesc de a primi 
pe episcopul arian, să li se taie limba 
din rădăcină. Numai de cât 300 creş
tini au ajuns a fi jertfă acestei po-



runci nemiloase. Dar Dumnezeu în 
mod deosebit a preamărit pe aceşti 
credincioşi mucenici, căci deşi lipsiţi 
de limbă, ei şi după aceasta vorbeau 
ca şi mai n'ainte în limbă de toti în
ţeleasă predicând cu nespusă însuf
leţire în tot looul, că Isus Hristos este 
Dumnezeu adevărat şi de o fiinţă cu 
Tatăl. Vr'o 60 însi dintre aceşti mar
tiri s'au refugiat în Constantinopoî, 
unde locuitorii zilnic i-au văzut şi 
i-au auzit vorbind. 

Despre aceasta minune dau chi-
zeşie mai mulţi scriitori de pe aceea 
vreme. Astfel Victor de Vitens, care 
după ce descrie aceasta întimplare 
mai adauge următoarele: „Cel ce nu 
crede aceasta minune, să meargă la 
Constantinopoî, unde va vedea un 
subdiacon cu numele Reparatus, care 
este unul din ceata acelora, cărora 
li s'a tăiat limba, şi va afla că şi 
fără limbă vorbeşte bine şi la înţeles» 
din care cauză sta în mare cinste 
la curtea împăratului Zeno". Filoso
ful Aeneas de Gaza, care a trăit pe 
la anul 533 şi care pre vremea, când 
aceşti mucenici erau în Constantino
poî, locuia şi el în acest oraş, scrie 
astfel: „Eu cu ochii mei am văzut 
şi cu urechile mele i-am auzit pe 
aceştia vorbind şi m'am mirat cum 
de fără limbă pot să vorbească atât 
de bine şi la înţeles. Necrezând 
urechilor mele, am vrut să Ia văd 
gură, deci am lăsat să-şi deschidă 
gurile şi am aflat, că limbile lor sunt 
tăiate din rădăcină. Mult m'am mirat, 
nu numai pentrucă ştiu să vorbească, 
dar că mai pot să trăiască. 

Marcelin, cancelarul împăratului 
Iustinian mărturiseşte, că intre muce
nicii astfel chinuiţi se găsea şi un 
tiner mut din naştere, care îndată ce 
i s'a tăiat limba a început să grăi
ască. 

< § ® D ® 2 ) 

Câteva cuvinte privitoare 
îa minunile din Limpias. 

de Pr. Bîrlea 

Autorul Dl I. Vendel a scris o 
epistoală preotului actual din Limpias. 

Preotul din Limpias Migueli îi 
răspunde : 

Domnule Părinte! 
In anul acesta (1920) caşi în tre

cut s'au repetit toate: minuni, peleri
naje, şi convertiri extraordinare. îm
păraţi, împărătese, armata, persoane 
din toate societăţile, până acuma mai 
mulţi decât 100,000 au îngenunchiat 
înaintea Hristosului miraculos . . . 

In Hristos frate 
Eduardo a Migueli Gonzales 

preot. 
Dat în Limpias ia 16 Nov. 1920 

Cuvântul traducătorului cătră cetitori. 
Când am cetit prima oară „Crucea 
făcătoare ele minuni din Limpias" 
mi-a venit în minte ca să fac o tra
ducere pe limba română, căci am 
simţit, că ar fi potrivită între împre
jurările de azi. 

Hristos trăieşte şi azi cu Biserica 
sa una, sfântă, catolică şi apostolică. 
Aceasta o arată minunile. Dela înce
putul creştinizmului până acuma, la 
mormintele sfinţilor sau întâmplat vin
decări miraculoase, convertiri extra 
ordinare, ba chiar nu de mult în 1854 
sau făcut vindecări miraculoase la 
Lurd (Franţa) apoi în anul 1897 la 
mormântul S. Tereza, şi mai nou în 
Limpias. 

Am dorit să fac traducerea ace
asta din motivul, ca poporul nostru 
credincios să şi afle mângâierea în 
religia cea adevărată, catolică. 

In timpurile de acuma. Biserica 
este atacată din partea duşmanilor, 
cumcă ar fi idololatră. Nu mai sporesc 



vorbe. Cine zice astfel poftească la 
Limpias, cerceteze cartea de vizită 
din sacristie, şi se va convinge cumcă 
sunt subscrişi peste 5000, cari au fost 
părtaşi simptomei miraculoase. Se vor 
convinge cumcă cinstirea icoanelor nu 
e idololatrie ci din contra, suntem da
tori a onora sfintele icoane, ce se 
vede şi de acolo, că Dzeu porunceşte 
lui Moise să facă 2 heruvimi (Eşire 
25.18) iar Dl. Hristos îşi Iasă trăsătu
rile fetei pe pânzătura Veronicei, des
pre ce avem şi azi urme în Roma, 
deci se pot convinge şi duşmanii noştri 
că suntem cinstitori de icoane, dar 
nu idololatri. 

Vor vedea contrarii, că numai 
aceea biserică are viitor despre care 
a zis Hristos: „Nici porţile iadului 
nu-o vor învinge!" Caşi cum ar vorbi 
şi azi. „Iată eu cu voi sunt până la 
sfârşitul veacurilor!" 

Poată că traducerea nu am făcut 
o într'un limbaj întru toate potrivit, 
rog s'a fie cetitorii cu iertare. 

Doresc dela bunul Dzeu ca în
tâmplările aceste să fie urmate de 
recunoştinţa oamenilor fată de biseri
ca catolică şi ca şi Românii noştri 
să vadă puterea bunului Dzeu în le
gea lui adevăra tă! 

bă servească ca o armă puterni
că contra atacurilor duşmanilor bise
ricii, să vadă că Hristos şi azi J ine 
numai cu biserica sa una, sfântă, 
catolică şi apostolică. 

Aceasta o doreşte: 
Călineşti, la Sărbătoarea S. Ilie 1926. 

Traducătorul. 

Din catechism. 
34. Poartă Dumnezeu grije şi de noi? 

Dumnezeu poartă grije şi de noi, căci 
dela el căpătăm vieiă sănătate, mâncare, 
îmbrăcăminte şi toate bunătăţile. 

Mâncare şi îmbrăcăminte, 
Sănătate, bună minte 
Dumnezeu ne dărueşte, 
El singur ne fericeşte. 

Văzând oamenii deosebirea mare, 
care este intre oameni în privinţa impărtirei 
bunurilor păminteşti, aceasta inegalitate i-i 
face să creadă că nu poate să fie o pro-
vedintă dumnezeiască, căci soartea celor 

buni şi celor răi corespunde atât de puţin 
valorii lor morale, incât aşa se vede că 
toate sunt lăsate în voia sortii. 

Fată de aceştia trebue să gândim că 
judecata noastră despre bunătatea ori rău
tatea oamenilor este supusă inşelăciunei şi 
se referă numai la exterior, şi că de multe 
ori este greşită. 

In cele mai multe caşuri, ne înşelăm 
judecând despre fericirea şi nefericirea al
tora, de multe ori aceia, despre cari credem 
că sunt cei mai nefericiţi se bucură de o 
linişte mare internă şi de un calm sufletesc, 
care face să se simte ei cât se poate de 
bine, iar de alta parte aceia, cari se bucură 
de toate bunurile păminteşti sunt torturaţi 
de cele mai amare mustrări de conştiinţă, 
şi mânaţi în continuu de puterea patimilor sale, 
sufere chinurile iadului incă aci pre pământ. 

Şi drepţii au păcate şi greşeli, şi şi în 
oamenii cei răi se găseşte ceva bun. şi 
atunci Dumnezeul cel drept face bine, dacă 
deja aci pre pământ face intr'o măsură 
oare care dreptate, resplătind şi pedepsind, 
ca să ne dea prin aceasta chezeşia resplă-
tirei în viata veşnică. 

Dumnezeu poate să întărească prin 
încercarea drepţilor virtutea lor, iar pre cei 
răi i-i poate întoarce de pre calea păcatului 
prin arătarea îndurărilor sale bogate. 

Vieata aceasta, cum spune sf. Grigorie 
Nazianzeanul este o cărare, care trebue să 
ne conducă la Dumnezeu. Dumnezeu de 
multe ori confundă aceasta cărare, nu cumva 
să iubească oamenii cărarea, în locul im-
părătiei cereşti. 

Adormi rea Sf. A n e (25 Iulie). 
Sfinţii evangelişti şi autorii sfintelor 
scripturi s'au ocupat continuu de per
soana învăţătorului lor dumnezeiesc, 
iar despre celelalte persoane, cari 
erau mai aproape de Isus Hristos au 
făcut numai scurtă amintire, astfel 
chiar şi despre Preac. Verg. Maria-
scriu numai atâta, cât a fost de lipsă 
pentru a pricepe întruparea plină de 
gratie a Mântuitorului nostru. Despre 
bunica Rescumpărătorului nostru, 
adecă despre mama Preac. Verg. 
Măria parte din scrierile Sf. lacob, 
parte din traditiune ştim următoarele: 

Sf. Ana (ce înseamnă gratia, 
darul lui Dumnezeu) maica Preac. 
Verg, Măria fu născută în Vifleim, 
din sămânţa preoţească a lui Levi, 
taica seu a fost din familia lui Aron, 
iar maică sa din familia lui Iuda. 
Din pruncia ei a fost evlavioasă şi a 



împlinit totdeauna voia Tatălui ceresc, 
aşteptând cu dor pre Mesia. 

Pre aceasta Vergură nevinovată 
şi cu frica lui Dumnezeu a ales-o 
Provedinta cerească să fie maica 
Preac. Verg. Măria, căci ajungând 
etatea fecioarei s'a măritat după 
loachim (ce înseamnă gătirea Dom
nului) un tiner piu şi cu frica lui 
Dumnezeu din neamul lui David al 
împăratului. 

Inse Dumnezeu nu a voit ca fiul 
său unul născut să vină în lume cu 
mărire împărătească, ci pentru a ru
şina trufia lumească a binevoit ca 
Rescumpărătorul să se nască atunci 
când familia regească a lui David a 
pierdut toată strălucirea pămintească. 

loachim şi Ana deşi îşi trăgeau 
originea din neamurile cele mai de 
frunte, nu au avut averi mari, dar 
pentru aceea au vietuit în indestulire 
şi cu frica lui Dumnezeu. 

Ana a fost starpă, ceea ce in tes
tamentul vechiu se ţinea de mare 
nenorocire şi ruşine, ba chiar de 
pedeapsă a lui Dumnezeu. Dînşii 
n 'au încetat a se ruga ferbinte să le 
dea Dumnezeu şi lor un prunc, făcând 
promisiune cumcă pre pruncul născând 
îl vor sfinţi, jertfiind lui Dumnezeu. 

Şi iată urmările au arătat că 
Dumnezeu n'a voit pre dânşii a-i 
pedepsi ci numai a-i intări în virtuţi 
ca mai târziu cu atât mai tare să se 
bucure de pruncul lor. 

Jertfa lor s'a primit şi bunul 
Dumnezeu prin inger li-a dat de ştire 
că s'a ascultat, cererea lor şi cumcă 
toată lumea se va mira de pruncul 
lor şi'I vor ţinea fericit. Au nu va avea 
mai mare parte la naşterea aceasta 
darul lui Dumnezeu, decât n a t u r a ? 

Aşa dară maica Rescumpără-
torului s'a născut din sânge împără
tesc şi din părinţi evlavioşi. S'a 
născut fără macula păcatului stră
moşesc, cum aceasta o invată sfânta 
noastră biserica. S'a născut din rădă
cina lessei, Floarea cea curata, s'a 
născut vergură nemaculată, cea bine
cuvântată în valea aceasta a plângerii, 
Floarea câmpului şi crinul strălucitor. 

Sf. Ana e foarte fericită lângă 
leagănul pruncuţei sale şi a opta zi 
după naştere i-a pus numele Măria, 
la orientali Miria, ce se tâlcueşte 
Doamna şi steaua mării. 

Ajungând Măria anul al treielea 
al vieţii, părinţii ei voind a satisface 
votului lor, au dus-o cu sine la Ieru
salim, unde în coridoarele bisericii 
era un institut religios în care se cres
tau fetite până la anul al 14-lea al 
vieţii. In acel institut a dat'o sf. Ana 
pre mica ei Măria. 

încă inainte de ce ar fi ieşită 
Măria din acel institut religios, au re-
pausat părinţii ei loachim şi Ana. In 
onoare Sf. Ana sunt zidite multe bi
serici. Osemintele ei in anul 710 d. Hr. 
au fost transportate la Constantinapol. 
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